



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№124 (30621)

16+

9 ноября 2017 года

Цена свободная

Орган Центрального Комитета КПРФ

Сегодня в номере:

- Под путеводной звездой Украинские коммунисты верны идеям Великого Октября — 2-я страница
- Осторожно: мост с гнилыми сваями Благотворительные «президентские суды» лишь подчёркивают беспомощность властей
- Закрывают школы и больницы — расширяют кладбища В графе выполнения плана по сокращению населения нашей страны поставлена очередная галочка — 4-я страница

## Под красным знаменем Великого Октября

По всей стране прокатились праздничные акции, посвящённые столетней годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, собравшие под своими знаменами людей труда, которым дороги ценности и идеалы социальной справедливости

7 ноября в Москве состоялась шестая акция. Акция была как никогда многолюдной. Десятки тысяч человек собрались на площади Революции в центре столицы.



Фото Игоря КАЗАКОВА и Сергея СЕРГЕЕВА.

В ОТ И НАСТУПИЛ этот знаковый день, на который обращено внимание всего мыслящего, борющегося за свои права, человечества, — столетие Великой Октябрьской социалистической революции. Мощная демонстрация сторонников Советской власти прошла в Москве: тысячи людей смогли свободно прошесть по главной улице к памятнику Карла Маркса, где был торжественный митинг.

Конечно, этот митинг должен был состояться на Красной площади, — сказал перед началом шествия наладчик сверхточного оборудования одного из московских предприятий Алексей Валерьевич Коротин. — Утром на этой священной площади прошёл военный марш в честь памятного события — исторического парада 7 ноября 1941 года. Таким образом, власть заигрывает с народом. Но при этом она боится народа, боится его массового волеизъявления. Нам много — противником этого режима, и вместе мы сила даже на мирной демонстрации. Как мне, рабочему, не быть противником режима, когда у меня отняли все конституционные права, данные Советской властью? Я лишён 8-часового рабочего дня, зачастую и законных выходных. Мой отпуск сводится к двум неделям вместо 28 календарных дней. Ну а как у нас в Москве медицинская помощь, и говорить противно: плати деньги без лишнего разговора. Народ уже понял все преимущества Советской власти для жизни каждого человека и развития общества.

Вся наша жизнь делится на две части, — подтверждает Сергей Александрович Казаринов. Его жизнь связана с авиационным. После окончания Харьковского института он приехал по распределению на Дальний Восток, в город Арсеньев — там и работал до последнего времени, став высококлассным специалистом вертолётостроения. Сергей Александрович привёл интересные цифры. До 1991 года на его заводе трудилось 17 тысяч рабочих, осталось 5 тысяч. При Советской власти строили в месяц 30 вертолётов, сейчас — 15 год. Ещё удивительнее положение Арсеньевского судостроительного завода — от 12 тысяч работающих на нём осталось 800 человек.

Цифра и впрямь разительная. Вместе с целенаправленным развалом производства гибли лучшие человеческие надежды, ломались судьбы. Далеко от дальневосточного Арсеньева тверской городок Андреаполь, а картинка та же: разваленные все градообразующие предприятия. Теперь это уже посёлок, а не город. Безработица стихотворения. «Как живём? — переспрашивает жительница посёлка Маргарита, не называя своё место отчества. — Да в постоянном страхе и борьбе за существование». На груди у Маргариты красный бант. И она пришла на демонстрацию не одна, а с группой довольно-таки крепких мужчин. Жители Андреаполя не хотят мириться со своим бедственным положением.

У одного из демонстрантов видим свежий номер «Правды». «Это моя газета, — говорит теплотехник Алексей Викторович Сияковский, — много лет читаю её. Кажется, первый раз взял в руки, когда ещё служил на флоте, на подводной лодке. Давно это было, но всю жизнь определили эти забываемые четыре с половиной года. Помню поимённо всех моих товарищей и коман-

диров — какие это были замечательные люди! Их формировала и поднимала сама наша советская жизнь. Я тоже вырос рядом с ними — и как человек, и как профессионал, стал главным механиком машинного отделения. Можно сказать, эта профессия грекла меня потом всю жизнь. И не одного меня — ведь работаешь в связке. Очень важно, чтобы не рассыпалась эта связка людей и времён».

Да, связь времён продолжается. Смотришь, сколько молодежи в колоннах — и тоже чувствуешь себя молодой, — говорит пенсионерка Ольга Ивановна Зорина. — Я библиотечар, пережила разорение и уничтожение трёх московских библиотек. Но счастлива, что семена, посеянные нами, страстными любителями и пропагандистами книги, не пропали даром: выросла целая когорта мыслящей молодежи, готовой бороться за свои права, за лучшее, социальное общество. Сколько энтузиазма они принесли с собой на демонстрацию, сколько выдумки вложили в оформление!

Действительно, тут есть на что посмотреть. Вот группа молодежи идёт с большим макетом легендарного крейсера «Аврора». Это комсомольцы из столичного горкома комсомола. «Подожгите немного, вы ещё услышите залп, и не один», — смеётся штурман Володя, следуя своим фарватером в многотысячной колонне.

А вот молодые красивые девушки со шпатами, на которых в несколько обобщённой манере изображены портреты деятелей революционной мысли и борьбы: от Карла Маркса до Че Гевары. Это шагает объединение молодых художников «Красный Ёж». «Мы выступаем сегодня в стиле поп-арта», — улыбаются руководители объединения Алла Максимовна. Есть на что посмотреть и чему подивиться гостям, приехавшим в Москву со всех сторон света — специально на эту демонстрацию. Но они тоже не с пустыми руками: плакаты, флаги коммунистических партий Бразилии, Франции, Индии, Сири, Китая, Турции. Звучат боевые революционные песни на разных языках.

Знакомимся с индийскими журналистами левой ориентации — супруги Дилип и Сума Банерджи живут в штате Западная Бенгалия. Общаться с ними помогает переводчица Елена Владимировна Лаврина, постоянная читательница «Правды». Дилип и Сума уже побывали в Санкт-Петербурге на Международной встрече коммунистических и рабочих партий, приуроченной к 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Их поражает размах московской демонстрации, энтузиазм молодежи, атмосфера праздника в колоннах. «Скажите, — спрашивают они у нас с Еле-

ной, — вы верите, что социализм вернётся в Россию?» Какой может быть вопрос? Мы отвечаем на одном дыхании: «Конечно! Это единственный наш путь в будущее».

ОТКРЫЛ МИТИНГ секретарь Московского горкома КПРФ В.Р. Родин. Затем перед участниками акции выступил народный артист России В.П. Овсянников. Он исполнил песни «Мы армия народа» и «Не расстанусь с комсомолом». После этого прямо на сцене состоялось вручение партийных и комсомольских билетов вновь принятым товарищам. Затем слово давалось участникам было представлено Председателю ЦК КПРФ Г.А. Зюганову.

«Ровно 100 лет назад, — сказал лидер российских коммунистов, — в этот день трудовой народ нашей страны высоко поднял Красное знамя над Россией. Над всей планетой прозвучали бесмертные лозунги Владимира Ильича Ленина. «Мир народам!» — ведь планета истекла кровью в Первой мировой войне. «Хлеб голодным!» — ведь три четверти граждан голодали. Ленин призвал отдать землю тем, кто её обрабатывает. Отдать заводы рабочим, а власть — Советам рабочих, крестьянских и солдатских депутатов.

Его услышали прежде всего те, кто создаёт главные ценности на земле своим умом и талантом. Его услышали солдаты, проливающие кровь и гнившие в окопах Первой мировой войны. Его услышали трудящиеся колоний, из которых капитал выжимал последние соки. Его не просто услышали, но и активно поддержали.

Выступил «Авроры» донёс до всех жителей планеты марксизм-ленинизм и великую идею свободы и счастья, которые заслуживает каждый труженик. Проектора «Авроры» высветили мрак капиталистического рабства и указали дорогу к тому миру, который будет достоин человека труда.

Всякая ложь, грязь и мышиная возня, пытающиеся замолчать Великий Октябрь и отрицать его бессмертные завоевания, недостойны нашего внимания. Но мы все должны помнить, что Россия выстрадала свою Великую Октябрьскую социалистическую революцию. Выстрадала в борениях, походах, поражениях и великих победах.

Ленин предложил новый мир. Советская власть ответила на все вызовы истории. Вместо мировой войны она предложила первый Декрет о мире. Вместо голода и разрухи предложила Декрет о земле, нпз и план электрификации всей страны. В ответ на интервенцию Антанты мы создали Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. А когда фашист пошёл на нас, пытались раздать Советскую власть и унич-

тожить СССР, мы ответили железной поступью пролетариата. Ответили подвигом Брестской крепости, разгромом фашистов под Москвой, невиданным героизмом Ленинграда и Сталинграда. Мы сломали хребет фашизму на Орловско-Курской дуге, тем самым приблизив Победу. Знамя Победы над рейхстагом — это Знамя Ленина в Октябре 1917 года.

В ответ на разруху мы сумели первыми избавиться от карточек. А когда в Брюсселе в 1958 году открылась всемирная выставка, все с изумлением смотрели на наш первый спутник. Это было величайшее достижение науки и техники Советской страны. Все с восхищением смотрели на нашу атомную станцию. Это был первый в мире способ укротить атом и заставить его служить миру. Все с изумлением смотрели на первый самоходный комбайн, который создала рабоче и инженерные Родстельмаш, и на нашу «Волгу ГАЗ-21», признанную лучшим автомобилем мира.

Сегодня те, кто предал Октябрь в 1991-м, празднуют победу. Но они бояться нас. Боятся красных знамён. Боятся, поэтому загромождают Мавзолей. Боятся нашей великой Советской эпохи. Хотят признать, что это была вершина мировой цивилизации.

Знамя социализма снова будет поднято над Россией и всем миром. Пример тому — ударный труд коммунистического Китая, превратившегося в первую-вторую державу мира благодаря идеям Великого Октября. Пример тому — мужество братской Кубы, которая сражается за свою независимость и показывает, как можно бороться с орудом народа. Пример тому — братский Вьет-

нам, который сумел при поддержке СССР одолеть американцев и сегодня уверенно смотрит вперёд. Пример тому — Венесуэла, которая отчаянно и мужественно борется за социализм. Они — наши гости, давайте их поприветствуем, поблагодарим и скажем: «Да здравствует пролетарский социализм! Да здравствует народ-труженик, народ-победитель! Да здравствует 100-летие Великого Октября! С праздником вас, друзья и товарищи! Ура!» — так завершил своё выступление лидер КПРФ.

Затем слово предоставили секретарю ЦК, заведующему международным отделом Коммунистической партии Кубы Жозе Рамону Балагеру Кабрера. Он отметил, что благодаря Октябрьской революции во всём мире активизировалось рабочее и профсоюзное движение. Под влиянием Великого Октября был уничтожен фашизм и распалась колониальная система.

Кабрера подчеркнул, что в основе коммунистического учения лежит гуманистическая идея борьбы за мир, за международную стабильность и безопасность. Он заверил участников митинга, что Куба никогда не сойдёт с социалистического пути развития, а пример Октябрьской социалистической революции будет для кубинского народа и для всех народов мира «источником вдохновляющей силы для борьбы за окончательное освобождение от оков капиталистического рабства».

После этого к микрофону подошёл секретарь ЦК КПРФ первый секретарь ЛКСМ РФ Владимир Исаков. В своём выступлении он отметил, что комсомол был рождён Вели-

ким Октябрем. Выступавший напомнил о героических страницах истории Ленинского комсомола, об участии в масштабных войнах и коммунистическом строительстве и вместе с участниками митинга поклялся продолжить дело Великого Октября.

О проблемах женского движения рассказала председатель Общероссийского общественного движения «Всероссийский женский союз — «Надежда России» Н.А. Останина. Она отметила, что одним из первых ленинских декретов женщины были впервые уравнены в правах с мужчинами. Только Советская власть наделила женщин политическими правами. Она также напомнила о социальных завоеваниях Великой Октябрьской социалистической революции: бесплатном образовании и бесплатном здравоохранении, восьмичасовым рабочим днём, о реальной поддержке материнства и детства. В завершение Н.А. Останина призвала российский народ решительно подняться на классовую борьбу против действующей власти.

С праздником Великого Октября поздравил митингователю директор совхоза имени Ленина в Московской области П.Н. Прудинин. Он рассказал, что 7 ноября отмечает три важнейших события, которое изменило весь мир. Великий Октябрь дал толчок антиимпериалистическому, антиколониальному и антифашистскому движению. Выступавший заявил, что во всём мире прогрессивная демократическая молодежь с большим уважением относится к советской истории, чтит военных и трудовой подвиги советского народа.

«Наш главный враг — это империализм. Он силен, но мы его всё равно одолеем. Все свои силы мы отдадим борьбе с империализмом», — твёрдо заявил Николай Пападимитриу. Выступления чередовались с музыкальными паузами. Революционные, патриотические песни исполнили народный артист России Василий Овсянников, заслуженный артист России Михаил Головушкин, солистка Государственного академического Большого театра Дарья Давыдова, солист Государственного академического русского хора имени Свешникова Александр Николаев, актёр театра и кино Николай Сахаров. Также продемонстрировал свои музыкальные способности депутат Госдумы А.А. Ющенко.

По итогам митинга единогласно была принята резолюция. В ней отмечено: «Коммунисты готовы объединить все прогрессивные силы человечества и высоко поднять Красное знамя. — Мы готовы продолжать нашу борьбу, чтобы, как и 100 лет назад, выступить с требованием воплощения в жизнь идеалов Великого Октября с его лозунгами: «Мир — народам!», «Заводы и фабрики — рабочим!», «Землю — крестьянам!», «Хлеб — голодным!».

5 ноября в Москве, в Государственном концертном зале «Россия», состоялся торжественный вечер-концерт, посвящённый 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Зрителей поздравил с наступающим праздником Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов.

В огромном зале был аншлак. В концертной программе приняли участие народный артист СССР Иосиф Кобзон, народный артист РСФСР Николай Губенко, народный артист России Лев Лещенко, народный артист Беларуси Анатолий Ярмоленко, народный артист России Александр Михайлов, ансамбль песни и пляски Российской армии имени А.В. Александрова, Государственный академический русский народный хор имени М.Е. Пятницкого, Государственный академический русский хор имени А.В. Свешникова и другие известные творческие коллективы. Вместе со взрослыми на сцене выступили и совсем юные певцы и танцовщицы.

Ведущими концерта были народная артистка РСФСР Анна Шатилова и заслуженный артист РСФСР Евгений Коцегрин.

Перед концертом состоялась торжественная церемония вручения партийных билетов и Ленинской премии.

Алексей БРАГИН, Руслан ТХАГУШЕВ, Лариса ЯГУНКОВА.

Продолжение темы на 2-й странице.

## Наследники пролетарской революции

«МИР — ХИЖИНАМ, ВОЙНА — ДВОРЦАМ!» Этот лозунг угнетённых и униженных родился задолго до незабываемых событий в Петрограде 1917 года. Но Таврический дворец в политической истории революционной России занимает особое место. В нём заседали все четыре царские Думы. Нам особенно памятно, что здесь в 1912—1914 годах работала первая в истории парламентская фракция большевиков, созданная в составе IV Государственной думы. Не случаясь же речи, звучавшие здесь на днях, 2 и 3 ноября, хотелось сопоставить с революционным началом парламентских выступлений рабочих-депутатов из той фракции Г.И. Петровского и М.К. Муранова, А.Е. Бадаева, Ф.Н. Самойлова и Н.Р. Шагова.

Здесь, в Таврическом дворце, 4 (17) июня 1917 года на I съезде Советов рабочих и солдатских депутатов в ответ на утверждения министра Временного правительства меньшевика Церетели, будто в стране нет ни одной партии, готовый взять на себя ответственность за Россию, В.И. Ленин решительно заявил: «Наша партия от этого не отказывается: каждую минуту она готова взять власть целиком».

Именно в Таврическом дворце прекратило свою бесплодную работу Учредительное собрание в начале 1918 года.

И вот в этом революционной историей отмеченном Таврическом дворце 2 ноября 2017 года начала работу XIX Международный форум коммунистических и рабочих партий. Ежегодное проведение стало важной традицией коммунистического движения планеты на нынешнем этапе. Вековой юбилей Великой Октябрьской социалистической революции вывел эту традицию на новый уровень: в нынешней Встрече приняли участие бо-

лее 100 коммунистических и рабочих партий. Это как минимум в полтора раза больше, чем в любой из предшествующих Встреч. На этот раз «коммунистический-организатором» был, безусловно, 100-летний юбилей Великого Октября. А проведение Встречи в Петрограде — Ленинграде — Петербурге давало возможность посланцам компартий прикоснуться (иногда и в прямом смысле слова) к материальным памятникам — свидетелям великой революции.

Все участники Встречи побывали в штабе революции Смольном: прошли по коридору, по которым проходили члены Военно-Революционного Комитета при Петровете и прогребали восставшие рабочие, солдаты революционных полков и матросы кораблей, пришедших социалистической революции. Посланцам компартий повезло побывать в первом кабинете Председателя Со-





# Праздник на все времена



● В центре Минска в день 7 ноября.



● В Гомеле в торжественной обстановке доставили капсулу с посланием потомкам.

**Как и в советское время, 7 ноября в Белоруссии — праздничный день, который на государственном уровне отмечает вся республика.**

УТРОМ в центре Минска прошёл массовый митинг. Руководители Коммунистической партии Беларуси поздравили соотечественников со столетием Великой Октябрьской социалистической революции. Были возложены цветы к памятнику вождя революции В.И. Ленина. В торжественной церемонии приняли участие депутаты Национального собрания, Минского горсовета, представители крупнейших общественных организаций — Союза ветеранов, профсоюзов, республиканского союза молодёжи, трудовых коллективов, пионеры и школьники. Накануне праздника в столичном Дворце Республики было проведено торжественное собрание, посвящённое знаменательной дате. — Белорусскому народу Октябрь помог обрести свою национальную государственность, способствовал сохранению и развитию национальной культуры, — отметил в своём выступлении первый секретарь ЦК Компартии Беларуси Алексей Сокол. — Бывшая отсталая окраина Российской империи, в которой господствовали бедность, бесправие, безграмотность и человеческое горе, получила историческую возможность преодолеть вековую отсталость и подняться к высотам социально-экономического и научно-

культурного развития. Обращаясь к событиям новейшей истории Беларуси, мы в очередной раз убеждаемся в правильности выбора нашей страной модели развития, которая отвергла сугубо либерально-рыночные установки. Избранная модель строилась на социальных постулатах Великого Октября, учитывала предыдущий опыт и объективные возможности страны. Здесь использовались научные разработки советских экономистов, система социально-нравственных ценностей, национальные особенности и менталитет белорусов. Со знаменательной датой поздравил соотечественников президент Беларуси Александр Лукашенко. «В мировой истории, — говорится в поздравлении, — есть вехи и события, которые влияют на судьбы народов, предопределяя их дальнейшее развитие. Октябрь 1917 года ознаменован появлением на политической карте страны с принципиально новым укладом и провозглашением права наций на самоопределение. Сформированные в период Советского Союза социально-экономические принципы легли в основу развития промышленного, научного, сельскохозяйственного и социального потенциала современного белорусского государства. Сегодня мы живём в суверенной, независимой стране. Своим умом, талантом и трудолюбием строим сильное, стабильное государство, в котором главной ценностью является человек — настоящий патриот и хозяин родной земли».

К столетию великого события в минской художественной галерее прои-зведенный народным художником БССР Леонидом Шемелёвым открылась выставка «Ветер Октября». На ней представлены картины, графика, плакаты, скульптуры из фондов Национального художественного музея, Белорусского союза художников и мемориального музея-мастерской известного скульптора, народного художника СССР Заира Азгура — автора памятников выдающимся деятелям революции. Компартия Беларуси выпустила юбилейную медаль с профилями В.И. Ленина и И.В. Сталина, книгу писателя и учёного Владимира Егорычева «Судбоносный Октябрь — история и современность» и почтовую марку «100 лет Октябрьской революции». Торжественные собрания и митинги в честь знаменательной даты прошли во всех областных, районных центрах и городах республики. В Гомеле во время митинга, проведённого в мемориала «Курган Славы», была извлечена капсула с посланием потомкам — её заложили в 1967 году и должны были вскрыть в день 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Капсулу с завещанием потомкам, замурованную у подножия Кургана Бессмертия, извлекли в Полоцке. Слова, адресованные из советского времени, обжитой души. «Дорогие товарищи! Дорогие наши друзья! Люди двадцати первого столетия! Вам из дальних лет направляем это писем-ное послание, вам, нашим потомкам,

славным преемникам великого дела коммунизма, посвящаяю труженики старожитного Полоцка своё завещание. Никогда не забывайте героического прошлого Советского народа. Храните вечно в памяти своей имена Героев войны и труда, равняйтесь на них, как равняемся на их подвиги и мы, труженики города Полоцка, которые стоят вместе со всем советским народом на страже завоеваний Великого Октября! Мы завещаем вам, дорогие товарищи, самое дорогое, что есть у советского человека, — горячую любовь к своей Родине! Любите свою Родину так, как любил её мы — ваши старшие товарищи, единомышленники и друзья, умножайте могущество Родины Советов, будьте добросовестными, справедливыми, смелыми и мужественными! Перед вами — широкая дорога. Идите по ней смело и твёрдо к новым свершениям коммунизма, как шли ваши отцы и деды! Будьте достойными их доверия!» И хотя наша общая Родина — Страна Советов — разрушена усилиями предателей, выполнивших заказ мирового капитала, её великие идеи и свершения живут в сердце и памяти белорусского народа, а Великий Октябрь был и остаётся символом стремления к справедливому жизнеустройству. Праздником на все времена. Олег СТЕПАНЕНКО. (Соб. корр. «Правды»).

**Несмотря на психоз, антикоммунистическую истерию, раздутую властями и национал-радикалами, прогрессивная часть украинской общественности отметила 100-летие Великого Октября.**

# Под путеводной звездой

НАКАНУНЕ праздника в Киеве состоялось торжественное собрание, посвящённое этой дате в истории Украины. Представители столичных партийных организаций, общественных организаций левого направления заслушали доклад первого секретаря ЦК КПУ Петра Николаевича Симоненко «ОКТАБРЬ УЧИТ, ВДОХНОВЛЯЕТ, ЗОВЁТ К ОБНОВЛЁННОМУ СОЦИАЛИЗМУ». После доклада ряд наиболее активных членов Киевской городской организации КПУ были вручены почётные грамоты. Пользуясь возможностью, предоставленной отдельными СМИ, лидер КПУ выступил со специальным обращением к соотечественникам, где, в частности, отметил, что именно благодаря победе Октября Советская Украина по многим важнейшим показателям вошла в первую десятку передовых государств мира. «Под руководством Коммунистической партии, а не при господстве националистической буржуазии, за годы социалистического строительства и народолюбивого пролетариата настоящее создание государства украинского народа, — подчеркнул Симоненко. — Именно в советское время укрепилось экономическое могущество Советской Украины. Под руководством большевиков мы успешно осуществили курс на социалистическую индустриализацию, на развитие крупнотоварного и высокотехнологичного сельскохозяйственного производства, ликвидирована безработица. За семь десятилетий социализма объём промышленного производства в УССР увеличился больше чем в 300 раз». Симоненко напомнил, что ныне на Украине господствует интегральный украинский национализм, который, по признанию его основателя Дмитрия Донцова, объединил в себе наиболее радикальные идеологические постулаты гитлеровского нацизма, итальянского фашизма, антикоммунизм и ксенофобию. «Большие видится издалека. Достижения советских времён и партии большевиков до сих пор живы в памяти людей, — отметил лидер коммунистов. — Именно поэтому славный период нашей общей советской истории подвергается атакам наглой лжи нынешних национал-олигархических правителей, пришедших к власти на крови вооружённого мятежа в 2014 году. А достижения социалистической Украины в составе Советского Союза объявляются ими «позорными и преступными». Только за упоминание о страницах советской эпохи, процветавшего социалистического украинского государства правящая хунта может отправить любого в тюрьму на десяток лет. Неудивительно, что именно коммунистическая идеология так ненавистна международному капиталу, который решает свои проблемы и принуждает свои со-стояния за счёт жёсткой эксплуатации, за счёт «утилизации лишнего населения» в войнах. Память о победоносной Октябрьской революции наводит ужас на местную буржуазию. Поэтому на Украине олигархо-нацистская хунта пытается запретить Компартию, преследует коммунистов, угрожая им физической расправой. Но как бы ни пытались антикоммунисты и националисты вытравить из сознания людей преимущества советской эпохи, сколько бы ни декорировали и ни глумились над историей, никому и никогда не удастся вычеркнуть из наших сердец память о немеркнущем подвиге старших поколений, которые под руководством ленинской партии большевиков свалили власть капитала, отстояли завоевания Октября в самых жестоких битвах Гражданской и Великой Отечественной войн, подняли страну из пожара и разрухи, вывели её к вершинам социально-экономического прогресса и мировой цивилизации». «Мы убеждены, что реставрация капитализма на территории СССР и в ряде других стран — лишь временное отступление социализма. Прогресс человечества остановить невозможно», — подчеркнул в завершение Симоненко.

зательность преданным партийцам, которые в условиях тотальных преследований и запрета Компартии не спрыгали и не бросили свои партийные билеты. В Запорожской областной партийной организации многие коммунисты также не дрогнули перед испытаниями, сохранили твёрдость духа, коммунистические убеждения. Такие люди сильной воли и коммунистической закалки вместе со своими сторонниками 7 ноября вышли на митинги, демонстрации, встречи. В самом Запорожье (на снимке) митинг состоялся на площади Свободы, где в революционные 1905 и 1917 годы проводили митинги революционные рабочие города Александровска. Перед собравшимися выступил первый секретарь Запорожского обкома Компартии Украины Алексей Васильевич Бабурын. После митинга его участники прошли по улице имени Горького с красными знамёнами. В центре Николаева жители собрались на главной улице города — Советской, чтобы, пройдя к площади Ленина, возложить цветы к памятным местам в честь славного праздника. Полиция была явно настороже, но мероприятие состоялось. На нём были вручены благодарности от Центрального Комитета КПУ и почётные грамоты обкома КПУ заслуженным активистам и борцам за права трудящихся. Во всех районах Херсонской области коммунисты и сторонники КПУ отмечали этот великий день: собрания, возложение цветов к совет-



# Политическим пигмеям Великий Октябрь не по зубам!

**Огромное позитивное значение Великой Октябрьской социалистической революции не подлежит сомнению, а попытки переписать историю недопустимы. Об этом заявляют коммунисты Киргизии. 7 ноября они провели митинг и торжественное собрание в Бишкеке.**

НАЧАЛО войны с советским прошлым. Так можно назвать последние события в Киргизии. Напомним, что незадолго до 100-летия Великого Октября президент республики Алмазбек Атамбаев, который должен до конца месяца передать полномочия своему преемнику, подписал указ о ежегодном праздновании 7—8 ноября Дней истории и памяти предков. Тем самым из календаря было предложено исключить День Великой Октябрьской социалистической революции. Статус государственного праздника ему вернули 16 лет назад по инициативе Партии коммунистов. И хотя Атамбаев заявил, что во время пресловутых Дней будет отдаваться должное и событиям 1917 года, иначе как ревизией сути праздника и самой истории это назвать сложно. 7—8 ноября предлагается вспомнить политические репрессии советской эпохи, а также восстание 1916 года против царизма. Кроме того, своим указом президент поручил переименовать пик Ленина в пик Манаса. 2 ноября постановление о праздновании Дней истории и памяти предков принял Жогорку Кенеш — парламент Киргизии. Одним из немногих, кто выступил против, стал председатель

ЦК ПКК, депутат Исхак Масалиев. По его мнению, недопустимо смешивать совершенно разные события и тем самым приносить значение Великому Октябрю и советской эпохи. Кроме того, Масалиев обратил внимание на грубое нарушение юридических процедур, поскольку депутаты решили простым постановлением отменить закон «О дне Великой Октябрьской социалистической революции». Инициированный властью пересмотр исторических вех имел своим продолжением уничтожение памятников. В начале месяца в городе Балыкчи Иссык-Кульской области был уничтожен монумент В.И. Ленина, стоявший перед зданием мэрии. Глава городской администрации Алмаз Мамбетов обещал перенести памятник в другое место, однако скульптура вождя была так распилена на несколько частей, что не подлежит восстановлению. Эти возмутительные события наложили отпечаток на празднование 7 ноября. В этот день столичный горком Партии коммунистов организовал массовый митинг. Несмотря на ненастную погоду, под красными знамёнами и памятника В.И. Ленину собралось сотни людей. Под звуки революционных песен они возложили цветы к монументу, по-



Фото автора.

сле чего был открыт митинг. Председатель ЦК ПКК начал своё выступление с осуждения действий чиновников. «Кто только не пытался за 100 лет очернить Великий Октябрь, исказить его смее!» — отметил он. — И тем не менее сегодня все разумные люди планеты убежде-

великих свершениях той эпохи. Руководитель партии посоветовал Мамбетову и ему подобным заниматься строительством школ и дорог, а не сносом памятников. «Социалистические идеи — это лучшее, что выработал человеческий разум. Необходимо брать всё хорошее, что было в советское время, и внедрять в нынешнюю жизнь. Иначе будет поздно», — заявил Масалиев. Ярким оказался выступление доктора экономической науки, лидера общественной организации «Комсомол» Жумакадыра Акенеева. Он указал на огромное значение фигуры В.И. Ленина. «Под его руководством была совершена революция, давшая толчок великому созиданию и великим достижениям», — подчеркнул Акенеев. После завершения митинга ПКК провела торжественное собрание. На него были приглашены как активисты партии, так и люди, занимавшие видные должности в государственных, партийных и комсомольских структурах советской эпохи. Им вручили памятные медали и почётные грамоты. Кроме того, всем собравшимся была роздана книга «Великий Октябрь в Киргизистан. 100 лет событию, перервавшему мир», изданная Партией коммунистов к юбилею революции. Праздничные мероприятия, организованные ПКК, прошли и в других регионах республики. Всплуд коммунистами подчеркивалось роль революции в развитии Киргизии и мира, осуждалось преступные действия властей. Защиту истории от посягательства нечестных на руку чиновников партия называет одной из главных своих задач. Сергей КОЖЕМАКИН. (Соб. корр. «Правды»).

# Цветы к памятнику Ильича



МОЛДАВСКИЕ КОММУНИСТЫ в Кишинёве возложили цветы к памятнику В.И. Ленина на территории выставочного комплекса «Молдэкспо». Председатель ПКРМ Владимир Воронин, выступая на митинге, заявил: «То, что совершили большевики в 1917 году, будет продолжено».

Коммунисты г. Страшены открыли памятник-бюст вождю революции возле здания райкома партии. Лев ЛЕОНОВ. (Соб. корр. «Правды»).

Фото с сайта comunisty.md

# Пuls планеты

● БЮССЕЛЬ. «Свобода!» — скандировали около 200 мэров каталонских городов, сторонников независимости автономии, прилетевшие в бельгийскую столицу, чтобы поддержать бывшего главу правительства региона Карлеса Пушдолона и членов его кабинета, выдачи которых просит у Брюсселя Мадрид. Ранее бельгийский судья отпустил Пушдолона и четырёх его соратников под подписку о невыезде. А в Испании под стражей остаются восемь каталонских общественных деятелей и двое активистов. Каталонские градоначальники собрались в здании Еврокомиссии, чтобы объявить этих узников политическими заключёнными и потребовать их освобождения. ● ПАЛЕМО. Праворадикальный блок, в состав которого входит партия Сильвио Берлускони «Вперёд, Италия!», по предварительным данным, одерживает победу на выборах регионального собрания Сицилии, набрав от 36% до 40% голосов. Популистизм из «Движения пяти звёзд» поддержали от 33% до 37% избирателей, а правящий левоцентристский альянс — от 16% до 20%. Это голосование рассматривается в Италии как важная репетиция намеченных на будущую весну об-

щенациональных парламентских выборов. ● БУХАРЭС. Десятки тысяч человек вышли на улицы румынских городов в защиту независимого правосудия. Массовые манифестации состоялись в столице, Клуж-Напоке, Тимишоаре и Сибиу. Люди выступают против очередного законопроекта правящей Социал-демократической партии, предусматривающего ослабление полномочий антикоррупционной прокуратуры и усиление контроля миноста за действиями прокуроров. ● СЬЮДАЛ-ХВАРЕС. Фермеры из нескольких стран Латинской Америки организовали акцию протеста возле участка стены на границе Мексики и США. Они выступают против планов американского президента Дональда Трампа возвести забор на всём протяжении границы и таким образом покончить с нелегальной миграцией. Главу Белого дома активисты нарисовали на стене в катопине Ку-клукс-клана. По словам манифестантов, зять Трампа стоимостью 18 млрд долларов не только нарушает права человека, но и попросту окажется неэффективным. (По сообщению информагентства подполковника Елена МОРОЗОВА).

НО ДАЛЕКО не приветливым выдалось утро 7 ноября. Неизвестные вандалы залили цементом Вечный огонь в парке Вечной Славы в Печерском районе Киева. Напомним, что накануне отмечалась 74-я годовщина освобождения столицы Украины от немецко-фашистских захватчиков. Всего в квартале от парка Вечной Славы группа киевских коммунистов во главе с секретарями ЦК КПУ Георгием Буйко, Иваном Митовичем, председателем ЦКК Григорием Пономаренко возложили цветы к мемориальной композиции на фасаде здания «Арсенал» в честь революционных событий 1917 года в Киеве. Посещение памятных мест, связанных с революционными событиями, прошли в большинстве городов, посёлков, административных центров Украины. В этот знаменательный день коммунисты Харькова вместе с представителями общественных организаций — ветеранских, женских, Всеукраинского союза советских офицеров, «Трудовой Харьковщины» — принесли цветы к памятным местам революционных событий в городе Харькове. Харьковские большевики в борьбе за власть Советов опирались на вооружённые отряды рабочих, насчитывавшие более 3500 человек, на революционных солдат 30-го пехотного полка, во главе которых стоял Николай Руднев, большевик, член РСДРП(б) с марта 1917 года, один из красных командиров, боровшихся за Советскую власть на Украине. Ещё 6 октября 1917 года 30-й запасной полк революционных солдат под руководством 23-летнего Руднева, избранного командиром полка, совместно с отрядами Красной гвардии разоружил войска Центральной рады, заняв важнейшие объекты Харькова, что обеспечило переход власти к большевистскому Военно-революционному комитету. Почтили участники акции и память активиста-творца революции товарища Артёма — Фёдора Андреевича Сергеева, начавшего свою революционную деятельность именно в Харькове. На площади Восстания, где установлен памятный знак в честь Артёма, коммунисты города и представители общественных организаций тоже возложили цветы. На протяжении трёх лет с момента начала военных действий в Донбассе несколько раз в год возле постаментов памятника Ленину в Красноармейске появляются цветы. И на этот раз местные коммунисты собрались, чтобы возложить их в честь столетия Великого Октября. Их поддержали горожане. Красноармейский городской комитет КПУ выразил искреннюю при-

ским памятникам, многочисленные индивидуальные поздравления товарищей, знакомых, родных и близких к юбилейной годовщине Октября. Всё проходило в атмосфере неподдельной гордости за великую революцию и невиданные свершения Страны Советов, героического советского народа. В Херсоне коммунисты, члены партии «Новая держава», Союза рабочих собрались в парке Ленинского комсомола, возложили цветы к монументу Первым комсомольцам от комсомольцев Херсонщины, к памятникам Героям Советского Союза Николаю Субботе и Илоше Кулику, пели революционные, советские песни. КАК СООБЩИЛИ коммунисты Чернигова, они в этот праздничный день организовали акцию протеста. Возле центральной администрации по инициативе коммунистов, поддержанной местными отделениями Антифашистского комитета Украины, ОО «Женщины Украины за мир и стабильность», Союза рабочих, собрались неравнодушные и смелые жители областного центра. Здесь тоже прошёл импровизированный митинг, на котором выступившие гневно осудили национал-олигархический режим Украины. Перед участниками пикета выступил член Президиума ЦК, первый секретарь обкома КПУ Владимир Лещенко. Многолюдный антикапиталистический марш и митинг состоялся 7 ноября в Кировограде. Организационный городской комитет коммунистов КПУ и партий «Новая держава» антикапиталистический марш собрал под алыми знамёнами сторонников левых идей, общественность города и молодёжь. Под звуки революционных песен и маршей, с плакатами и транспарантами, с развевающимися флагами колонна прошла по главной улице областного центра к площади перед городским советом, где состоялся митинг. В своём выступлении первый секретарь Кировоградского обкома КПУ Виктор Демьянчук дал полную характеристику беллетного положения народа на Украине, лживости и не состоятельности власти, а также пагубности проводимых реформ, продиктованных МВФ. Далее слово взял представитель рабочих Василий Мосиенко, который выразил недовольство трудящихся проектом нового Трудового кодекса и потребовал от властей и депутатов Верховной Рады не допустить его принятия. Также оратор потребовал немедленной отмены пенсионной и медицинской реформ, которые, по его мнению, значительно ограничивают права граждан на пенсионное обеспечение и делают недоступным медицинское обслуживание. Завершился митинг единогласным принятием резолюции. Подобные акции прошли в Знаменке, Новгороде и ряде других населённых пунктов области. Коммунисты Житомира также провели акцию протеста под названием «Так дальше жить невозможно». Она прошла под красными знамёнами и лозунгами «Великий Октябрь нас зовет и вдохновляет на борьбу за наши права и свободу!», «Великий Октябрь бессмертен!», «Прочь олигархов!», «Нет — безработице!», «Остановите войну на Востоке!», «Нет — неперестану росту тарифов и цен!», «Остановите вымирание народа Украины!» и им подобными. Участники акции приняли резолюцию с требованиями митинговавших и направили её президенту Украины, премьер-министру, в Верховную Раду и в местные органы власти. Такие же митинги, торжественные собрания, возложения цветов к памятникам выдающимся людям Украины советского времени, к могилам ветеранов партии, советских воинов, партизан и подпольщиков, погибших в борьбе с фашизмом, состоялись во всех городах и районных центрах области. В тот же день столица ДНР встречала столетие Октября митингом, организованным Коммунистической партией ДНР. Так как власти города и республики никаких официальных мероприятий не проводили, донецкие коммунисты сами вышли на главную площадь города, которая носит имя вождя революции.

В.М.Т.

# Крестьянская доля

## На грани выживания

**К 90-летию госплемзавода «Гашунский» в посёлке Байков отремонтировали зерноток, механические мастерские, окрасили памятник Владимиру Ильичу Ленину. В советские времена на разные юбилейные торжества обязательно приезало высокое начальство из Ростова-на-Дону, а то и из Москвы. 7 сентября 2017 года «300 вёрст киселя хлебать» не отважился ни один региональный чиновник, «отметился» только заместитель главы администрации Зимовниковского района. Но и он,**

**и глава посёлка, и сити-менеджер, и генеральный директор градообразующего предприятия в своих приветственных речах ограничились итогами двух последних лет работы. И если бы не взял слово ветеран труда, секретарь первичной организации КПРФ Николай Сметкин, так бы и осталась «за кадром» славная трудовая история известного на весь Советский Союз базового хозяйства Ростовской области по внедрению передовых приёмов науки и практики в овцеводстве.**

# Люмпены сельской глубинки

**Г**ЛАВНОЕ достижение госплемзавода в советское время — выведение зоотехником Яковом Козловым «гашунского» типа овец тонкорунной породы советский меринос. Подроском он с земלקами-гуртоправами вошёл стада овец за Волгу и обратно, а после войны окончил без отрыва от производства зооветеринарный техникум и сельскохозяйственный институт. И возглавил коллектив селекционеров. Старинными энтузиастами хозяйство было преобразовано в Государственный племенной завод по разведению овец породы советский меринос. И через 16 лет в генеалогической структуре стада были созданы новые заводские линии баранов-производителей — многостерных, длинношерстных и густошерстных, превосходящих по многим параметрам кавказских и австралийских собратьев.

— Обязательство построить оросительную систему и другие объекты осталось пустыми словами, а вот обещание пнуть российское зерно за рубеж — выполнено, — говорит бывший заместитель директора племзавода по строительству коммунист Иван Шушко. — Ничего не изменилось и после того, как хозяйство перешло от зарубежного хозяина к российскому агрохолдингу «Степь», которым владеет финансовая корпорация «Система» Владимира Евтушенкова.

Поясним. Народы, обитающие в Сальской степи, издавна занимались овцеводством и скотоводством. Значимые животные — и овцы, и крупный рогатый скот, и лошади

регистриванной за рубежом. Новоявленные хозяин, завладев землёй хозяйства Зимовниковского района площадью 78 тысяч га, заявил о намерении построить оросительную систему, в два раза увеличить урожайность и пнуть танкерами за рубеж российское зерно.

— 42 тысячи высокопродуктивных элитных овец-мериносов располагалось на 47 животноводческих точках, — рассказывает секретарь первичной партийной организации КПРФ Николай Сметкин. — Выход чистой шерсти возраст с 38 до 52 процентов, а выход приплода на 100 овцематок составил по стаду 110—150 ягнят.



18 лет госплемзавод не только представлял на ВДНХ СССР племенных животных-рекордистов, но и помогал улучшить племенные качества тонкорунных овец в хозяйствах Ростовской области, Калмыкии, Ставропольского и Краснодарского краёв, в Казахстане, Грузии, Азербайджане. Племенные овцы вывозились в Монголию, Индию, Корею. Животные этого типа хорошо приспособлены к условиям содержания в засушливой степи, устойчивы перед паразитами и болезнями.

В Ростовской области подобный закон даже не рассматривался. И земли госплемзавода «Гашунский», как и других государственных сельхозпредприятий, были за спиной работников тихой сапой проданы. На письма возмущённых сельян в адрес президента приходили отписки из правительства области.

— Деputаты «единороссы» и председатель областного Законодательного собрания Виктор Дерябин, который ныне заседает в Госдуме, себя не считают виновными в том, что безземельные и не имеющие работы сельские жители превратились в люмпенов, — утверждает первый секретарь Зимовниковского райкома КПРФ Владимир Кучер. — А ведь в нашем районе работники трёх крупнейших хозяйств оказались без земельной собственности и перебиваются случайными заработками.

Рекордные урожаи зерновых двух последних лет привели, как отмечают экономисты, к затовариванию рынка. Не хватает мощностей по хранению зерна на элеваторах, не справляется с нагрузкой экспортного потока портовые терминалы. Зерновое изобилие может сыграть злую шутку: вызвать не только удорожание хлеба-булочных изделий, но и привести к снижению заработной платы и сокращению работников.

Но не радуют сельских жителей, как в прошлые годы, производственные успехи хозяйства. Потому что работают в нём в основном приезжие люди, местных жителей трудоустроено от силы 40 человек. А в пяти хуторах Байковского поселения, возник-

ших рядом с животноводческими точками, осталось по 3—4 семьи. Лишившиеся привычной работы трудоспособные животноводы и хлеборобы уехали на вахтовые заработки. Пожилые сельчане остались «у разбитого корыта», а выживать приходится на пенсию, которая не всегда превышает прожиточный минимум. Других доходов у людей нет: бывшие труженики Гашунского племзавода при реорганизации хозяйства не получили земельных паёв. Совершенно законно, как утверждают высокие должностные лица, к которым обращаются с вопросами жители сельского поселения. И действительно, начавшаяся в девяностых годах приватизация бывших колхозных и совхозных земель долгое время не затрагивала работников государственных племзаводов. И когда зажиточные табу было снято, всё же разрешение на расформирование таких хозяйств отдавалось в руки местных законодательств.

— В январе 2014-го состоялось новоселье у бурёнок. Впрочем, глядя на довольные, весёлые лица животноводов, можно было подумать, что именно они из развалюх перебрались в добротные, светлые помещения. Радо-

в том, что безземельные и не имеющие работы сельские жители превратились в люмпенов, — утверждает первый секретарь Зимовниковского райкома КПРФ Владимир Кучер. — А ведь в нашем районе работники трёх крупнейших хозяйств оказались без земельной собственности и перебиваются случайными заработками.

Алексей ХОРОШИЛОВ. (Соб. корр. «Правды»)

пос. Байков, Ростовская область.

Жители сельской глубинки стали люмпенами. Фото автора.

# Разговор по душам

**Э**ТУ и без того затерянную в Брянских лесах русскую деревню Чухраи ныннешняя циничная эпоха так называемых оптимизаторов, похоже, и вовсе решила загнать в самый глухой угол безвременья. Всё ниже к земле гнутся старенькие избы, всё меньше голосов в петушиных перекличках, всё больше морщин у злешних жителей, коих десятком с небольшим стариков и осталось. Ближайший магазин в соседнем селе, до которого километров семь по болотам. Разве какой бабушке, у которой из всего транспорта — одна клюка, до него добираться? Поэтому даже хлеб чухрайские крестьяне пекут сами.

Но хорошо помнят они и совсем другие времена. При Советской власти был тут крепкий колхоз, велись лесозаготовки. Деревенская улица в полторы сотни домов всегда шумела: где пилой и рубанком, где моторами грузовика и трактора, а по праздникам, конечно же, одной на всех песней.

Это ровнившееся тогда коллективное начало не угасло и поныне. Во всяком деле каждый на деревне соседу в помощь. Или вот выдался свободный час — как не встретиться, чтобы обсудить новости, поделиться соображениями? В этом, наверное, и есть та большая колхозная муд-



рость, и по сей день служащая здесь жизненной опорой. Николай ШПИЛЕНКО.

# Осторожно: мост с гнилыми сваями!

**Благотворительные «президентские ссуды» лишь подчёркивают беспомощность властей**

**С**его дня, когда кто-нибудь называет ферму на 200 голов крупного рогатого скота в деревне Нижняя Шумиха «путинской», её работники воспринимает это как издёвку или даже как оскорбление. Хотя своим появлением на свет она как раз обязана Владимиру Владимировичу: в 2013 году он, будучи премьер-министром, в ответ на слёзное обращение тагильской учительницы Ольги Антиповой распорядился построить в указанном месте тот самый коровник.

вали и размеры нового объекта, и механизированная раздача кормов, и современный молокопровод. Словом, не работа, а одно удовольствие!

— Скоро нашу Шумиху будет не узнать, — ликовали доярки в интервью приехавшим на торжество журналистам. — Мы не сомневаемся, что ввел за этой классной фермой у нас появятся детский садик, игровая площадка для ребятнишек, новый фельдшерско-акушерский пункт, собственная почта. Как там в песне поётся: «Надо только выучиться ждаться».

**В**июры коровам позавидовать

Что же явилось причиной «высокого внимания» к обычному уральскому селению? Дело в том, что в 2009 году здесь среди бед дна стореи совхозный коровник. Бурёнкам повезло — были в это время на выпасе. После ЧП всех животных, включая молодянок с новорождёнными телятами, перевели в тесное соседнее помещение, где даже красный уголок отвели под стойло.

— Ни дата, ни подрядная организация не уточняются, — с иронией комментируют жители. — Оно и понятно: заранее создаётся надёжный плацдарм для оправдания провальных обещаний. Это вам не дорога на Сербянку, прокладкой которой губернатор на днях по десять раз интересовался.

Напомним читателю, что в декабре прошлого года Владимиру Путину поступила информация об ужасном состоянии автодороги от Нижнего Тагила к посёлку Сербянка. Президент дал команду главе региона Евгению Куйвашеву немедленно заняться проблемой. В итоге власти различных уровней выделили 250 миллионов рублей, а посёлку получил не только современную магистраль, но и обновлённую социальную инфраструктуру: построены пожарное депо, модульный ФАП, купили новую машину медпомощи, открылась детская площадка. Сегодня работы по дальнейшему благоустройству Сербянки идут полным ходом.

Постепенно скотину из приспособленного помещения стали расселять в селе Бродово, единственном из оставшихся отделений совхоза. Шумихинцы заволновались: если срочно не обзавестись животноводческой фермой, деревне грозит вымирание. О надвигающейся трагедии и написала Владимиру Путину Ольга Антипова, дочь совхозного рабочего Валентина Бортикова.

Желание босса прерывшее

Правда, люди называли и положительными результаты «премьерского опекунства». Это, в частности, обустройство двух остановочных пунктов на автобусном маршруте Бродово — Шумиха, организация шести кружков в деревенском клубе, начало строительства моста на дороге, ведущей к кладбищу. По поводу последнего «достижения» заметим, что сейчас покойника на погост можно доставить только с помощью трактора.

В январе 2014-го состоялось новоселье у бурёнок. Впрочем, глядя на довольные, весёлые лица животноводов, можно было подумать, что именно они из развалюх перебрались в добротные, светлые помещения. Радо-

Жителям же Нижней Шумихы и Бродово остаётся только завидовать и удивляться финансовым возможностям и энергии, с которой чиновники вместе с губернатором вдруг ринулись заолухостное селение превратить в образцово-показательную территорию. Для разгалки же этой прыти и лоб особо морщить не надо: каждый из этой команды понимал, что от решения вопроса с посёлком

Судя по принимаемым Думой и подписываемым президентом законам, руководство страны не только не противостоит, а всячески способствует этому. Одна «оптимизация» здравоохранения и народного образования чего стоит. В сельской местности в массовом порядке закрываются школы, больницы, медпункты, Дома культуры, клубы, библиотеки. Зато открываются церкви, часовни, монастыри, видимо, для того, чтобы скорее и удобнее отпевать покойников, и расширяются... кладбища. Да, по-

Судя по принимаемым Думой и подписываемым президентом законам, руководство страны не только не противостоит, а всячески способствует этому. Одна «оптимизация» здравоохранения и народного образования чего стоит. В сельской местности в массовом порядке закрываются школы, больницы, медпункты, Дома культуры, клубы, библиотеки. Зато открываются церкви, часовни, монастыри, видимо, для того, чтобы скорее и удобнее отпевать покойников, и расширяются... кладбища. Да, по-

Кстати, о мостах. Если в кладбищенском проблема решается,

зависит его дальнейшая карма. Личные просьбы и поручения хозяина Кремля необходимо чётко и своевременно выполнять — такова установка. Ещё лучше — докладывать шефу о невыполнении его задания. Что мы и видим в истории с Сербянкой.

Задумавшись вопросом: насколько эффективны вошедшие в моду прямые президентские ссуды для гибнущих сёл и промпредприятий? Могу ли они существенно изменить или повлиять на положение дел в российской экономике? Ответ очевиден. Но в таком случае зачем разыгрывать шумные конкурсы-лотереи с вручением государственным чиновникам презентов главы государства?

Владимира Путина легко понять: он пытается замаскировать те острые углы, которые нагородили гайдаро-чубайсовские «реформаторы». Но ведь невозможно таблеткой аспирина вылечить человека, если несчастному требуется сложная операция. Тем более если сам врач не заинтересован в устранении причин болезни. Вот Путин и выступил перед широкой публикой в роли доброго, бескорыстного и вселикого доктора Айболита, которому ничего не стоит поставить на ноги умирающее предприятие или вдохнуть жизнь в целый посёлок. Дескать, смотрите, как ваш покорный слуга заботится о родном электростане. При этом благообразно умалчивает, что владелица масса «любимого электростане» вынуждена каждый день прокладывать новые дырки на своих ремнях. Сам же главный герой этих спектаклей срывает аплодисменты у восхищённых зрителей.

Ясно, что эта игра антинародной системы в дешёвый популизм не может длиться бесконечно. Ведь на удовлетворение всех просьб и жалоб, отчаянных криков о помощи, идущих в адрес президента, никакой госказны не хватит.

А теперь скажите, уважаемый читатель, чем отличается социальная-экономическая ситуация в стране от готового рухнуть моста через речку Бродовку на ремонт которого выделяются средства на приобретение лишь досок с фанерой для заделки дыр и шелей? В том и другом случае декорация надёжности и крепости приходится постоянно обновлять и подкрашивать. Но сути дела этот камуфляж не меняет: по таким переправам ездить и ходить опасно для жизни.

Сергей РЯБОВ. (Соб. корр. «Правды»)

Свердловская область.

# Закрывают школы и больницы — расширяют кладбища

**В этом году в рамках Единого дня голосования, кроме выборов губернатора, у нас в Касимовском районе произошло ещё одно событие: в связи с ликвидацией сельского поселения и присоединением его территории к соседнему здесь выбрали главу и депутатов Совета вновь образованного поселения. По этому случаю не обошлось без торжественных речей официальных лиц и почётных гостей. Как сообщила в репортаже с избирательных участков районная газета, речь шла о том, что теперь в более крупную административную единицу должны прийти инвесторы, а значит, откроются новые предприятия, появятся рабочие места и не надо будет местным жителям отправляться на заработки в Москву.**

**П**РОЧИТАЛ Я ЭТОТ БРЕД и захотелось мне спросить тех ораторов: о каких предприятиях вы говорите, что в своём восторженном воображении думаете открыть и построить — шахты, рудники, электростанции или автозаводы?

Ничего здесь такого никогда не было и не будет. Ведь главное богатство этих мест — благодатная касимовская земля, которая в советское время сытно кормила не только местных жителей, но и население городов. Тогда 200 труженников колхоза «Красный Октябрь», который находился на территории ликвидированного теперь поселения, выращивая зерно и картошку, производя на фер-

районе. Выращенной здесь картошки хватало на весь год для 75 тысяч едоков. Теперь прежнего хозяйства нет. А ведь кроме коров в этом колхозе разводили свиней, была своя птицеферма. Ныне тут ни поросёнка, ни телёнка не увидишь. Может, с десяток петухов ещё кукарекают на личных подворьях.

Нет здесь и молокозавода, на котором из колхозного молока получали замечательное 80-процентной жирности сливочное масло, а не нынешнюю подделку из масла какой-то пальмы. Примечательно и то, что в советское время на территории обоих колхозов действовали две 8-летние и одна средняя школы. Выпускники этой средней школы тогда активно включились в движение рязанской сельской молодёжи: «После школы — на поля и фермы!» Юноши и девушки целыми классами избирали сельскохозяйственные и другие нужные селу профессии. Нет теперь этих школ — «оптимизировали», закрыли.

Чему же радовались на избирательных участках, ликвидируя целое сельское поселение? Скорее всего,

просто не осознавали, что делали. Как поверили в своё время Чумука и Кашириновскому, так и верят до сих пор всякой чепухе. А ведь действительная причина этой ликвидации не в том, что сюда теперь придёт какой-то добрый дядя и построит завод, а в том, что здесь людей-то почти не осталось. В конце советского периода в списках избирателей тут числилось почти две тысячи человек. Теперь за нового главу администрации прогнозировали 158 из 380 участвующих в выборах.

Скорее всего, не осознавали голошующие и того, что настоящую радость по поводу произошедшего события испытали в некоем центре мирового капиталистического хозяйства, в Лондоне или Вашингтоне, где поставили очередную галочку в графе выполнения плана по скорейшему вымиранию нашей страны с целью прихватить потом себе наши богатства.

Воротилан мирового бизнеса российское население не нужно даже в качестве рабочей силы — её полно в Индии, в Бразилии, в странах Африки, где тёплый климат, а труд очень

дешёвый. Им нужно только сырьё, наша нефть, газ, лес, золото и алмазы, чистая вода и свежий воздух. Поэтому ликвидация поселения в центральной России, в Касимовском районе, — это базьлам на их души, галочку, надо думать, они поставили жирную.

Возникает вопрос: а как наш президент, правительство и думское «единороссовское» большинство относятся к этому плану, делают ли они что-нибудь против означенной перспективы превращения России в безлюдный сырьевой придаток хозяйствам американских и прочих хищников?

Вот такие мрачные мысли навеяло на меня такое незначительное, на первый взгляд, событие, как очередная реорганизация местного самоуправления в районе. Что же делать, какой может быть выход из такого печального положения? Ясный и единственный ответ подсказывает Великий Октябрь: надо поворачивать на дороге социализма, претворять в жизнь социально-экономическую программу, намеченную КПРФ.



Такой земле да рабочих бы рук побольше...

Анатолий НИКИТИН. Рязанская область.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ  
 Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.  
 Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прожный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)  
 www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru  
 Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».  
 ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.  
 ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «ПК «Экстра М». 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.  
 Тираж № 17-10-00426.  
 Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300.  
 Подписано в печать 08.11.2017. 1 2 3 4 5 6 7 8  
 По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.